
emzeti parasztpárt kormányát, hogy 
rválasztójog reformját megcsinálja. 

az igéretet még legutóbbi kormány- 
idején tette, bukása után ellenzéki 
n is hangoztatta és az ország la- 
ga most elvárja, hogy a hatalom 

kában teljesitse is. A jelek arra mu- 

, hogy a kormánypárt nem feled- 

ett meg ezen kötelezettségéről és 

Efeli is kérte az igazságügyminisztert 

ormjavaslat elkészitésére. Nem tud- 

hogy milyen szempontok vezérlik a 
eti parasztpártot az uj választójogi 
ny megalkotásánál, de szeretnők 

e y a maga prémiumos rendszerével ki- 

ndottan pártdiktatura céljait szol- 

.. 
m mina gállotta a helyét, az erőviszonyok lé- 

ges eltolódása és zélfortácsolóln! 

nti többséget, hog gy a szászok és 

ibok aktiv, valamint a kommunisták 
bativ szavazatai segitették a negyven 

izalékos eze a nemzeti pa- 

a valasztójog elalal bizo- 

a ez a szempont döntően esett latba. 

k a népakarattal szemben már nem 
sitják a feltétlen sikert és eljárt az 

lő, amikor a szavazatokkal labdázni 
. Valamit tenni kell és ezt a valamit 

iti elő a kormány javaslata, mely 
a parlament őszi ülésszaka elé ke- 
Az élet általában és igy a politikai 
sem türi a jogtalanságok állandósi- 

t. És minél tovább tart az igaz- 
nság uralma, annál nagyobb fesz- 

eje van a reakciónak, melyet kivált. A 
nés bölcs törvényhozás az, mely lé- 
tud tartani az élet jogos követel- 

yeivel és a hibák vagy mulasztások 
ejekorán való jóvátételével levezető 

ornát épit az elégedetlenségnek és 
z 

Nagyfoku igazságtalan- 

eg még érvényben levő választójo a 
nyt a kisebbségek és szélsőségek 

hozták. A kisebbségekről már be- 
yosodott, hogy nem ve. zedelmei ez 

, de nem lehetnek azok a 

sem -a tényleges kom 

A lipcsei birodalmi törvényszék 
tegnap hirdette ki itéletét abban a 

perben, amelyet Braun porosz 

miniszterelnök és kormánya Pa- 

pen birodalmi kancellár ellen in- 
ditott. Emlékezetes, hogy Papen 
kancellár a porosz kormányt, 

amely a birodalmi kormány elle- 

nes müködést fejtett ki, elmozdi- 
totta állásától és Poroszország kor- 
minyz mint kormánybiztos 

Eudapesten tegnap hajnalban az őr- 
szemes rendőr a Lánchidon észrevett 
egy fiatal nőt, aki egy kis fiut tartott a 
karján, A nő izgatottan ment a hidon, 
majd a pesti oldalon levő pillér közelé- 
ben megállott, körülnézett, megcsókolta 

a karján levő fiucskát és a Dunába 

akart ugrani. 
A rendőrnek az utolsó pillanat- 

ban sikerült a fiatal asszonyt 
megkapni és szándékának kivi- 

telében megakadályozni. 

A fiatalasszony a rendőr szavaira zoko- 

gásban tört ki és percekig nem tudott 

szóhoz jutni. Amikor egész testét rázó 

zokogása némileg alábbhagyott, csak 

ennyit mondott: 
- kKérem, eresszen el. 

meg? Hagyjon meghalni. 

Erőszakkal akarta magát kitépni a 

Miért fogott 

kapitányságra és ott az ügyeletes 

tisztviselő elé vezette. A tisztviselő a 

minden tagjában reszkető fiatal nőt le- 

ültette, vigasztalta és végül annyira le
- 

mlétét. 

- Gró lelekelsber Jehőné 

magaslatán állanak. Ha a kormány és 

végrehajtó közegei teljesitik kötelessé- 

güket, 

más célok, hanem a közérdek, a jog és
 

na egybe, ha bizonyos szociális int
ézmé- 

nyek megvalósitásának nem emeltek
 

lenyésző számánál fogva - volna akadályokat még a világháboru 

akart ugrani e 
fiatal felesége 

rendőr kezéből, aki elkisérte erre a fő- 

csendesitettes. hogy az megmondta ki- 

ha a mindenkori kormányok hivatásuk derekán is, ha néhanéha eszükbe jutott 

ha a lakosság jogos igényeivel 

számolnak és azokat kielégitik, ha ne
m 

igazság szelleme vezérli őket, ha nem 

csak egyetlen párt kivánságaival törő
d- 

nek, hanem az ország minden társadal-
 

mi rétegével, akkor nincs mitől tartani
, 

nincs mitől félni. Ha Oroszorszag
ban a 

dumát csak husz évvel előbb hivták v
ol- 

maga vette át. A porosz kormány 
az elmozditás ellen a lipcsei biro- 

dalmi törvényszékhez felebbezett, 
amely több folytatólagos tárgyalá- 
son foglalkozott ezzel a kérdéssel. 
A tegnap kihirdetett itélet megálla- 
pitja, hogy az 1932 julius 20-án 

végrehajtott cselekmény: Porosz- 

ország kormányának elmozditása 

és Papen kancellárnak kormány- 

VUCHETICH ENDRE D 

igenis össze- 

vagyok, - mondotta - a meg- 
nalt volt miniszter unokaöccsé- 

nek a felesége. 

És azután lassankint elmondta egész 

tragédiáját. 
A férje, Klebelsberg Jenő gróf, ma- 

gántisztviselő. Az asszony leánykori ne- 
ve Urbán Erzsébet. Az apja jómódu 
vidéki gazdálkodó volt. Klebelsberg Jenő 

gróf teljes életében könnyelmü volt és 
mint magántisztviselő éppen ezért nem 
tartotta ki sokáig egyik helyen sem. Sik- 

kasztások és csalások miatt többször 
volt kellemetlensége a rendőrséggel is. 
A nagybátyja, néhai Klebelsberg Kunó 
gróf gyakran segitette ki mindenféle 

bajból, de végül teljesen levette róla a 

kezét. Amikor néhány év előtt Klebels- 

berg Jenő gróf megismerkedett Urbán 
Erzsébettel, beleszeretett és megkérte a 

kezét. Akkor megesküdött, hogy ezentuül 
rendes életet fog élni. A leány viszont- 

szerette és a felesége lett. 
A könnyelmü gróf azonban 

csak rövid ideig maradt hü igé- 
rretéhez. Csakhamar átengedte 
magát a régi ledér életnek és 
hamarosan elköltötte a fele 

volna az istenadta nép, akkor talán más- 

ként alakult volna a nagy keleti biroda- 

lom sorsa és ma progresszivebb haladás 

tanui lehetnénk esetleg a mensevikiek 

kormányzásával, 

uralma alatt. Nem a választójog kiter- 

jesztésétől kell félteni az állami és tár- 

sadalmi rendet, egyáltalában nem a sza- 

badságjogok érvényesülésétől, hanem 
azok megvonásától. Az elégedetlenség és 

bomlás soha nem önmagából fakadó va- 

lami, hanem a felülről jövő nyomás el- 

leni reakció eredménye. A forradalmak 

eredő oka sem a népben van, hanem a 

elzü illött gról 

vették. 

mint a bolsevikiek 

ukarestben 
Z Ki 

FŐSZERKESZTŐ 

s 
egyeztethető a birodalmi alkot- 
mánnyal. Az alkotmány felhatal- 
mazást ad a porosz miniszterek 
jogkörének megvonására. 

Berlini jelentés szerint Braun 
porosz miniszterelnök ma délelőtt- 
re értekezletre hivta össze miniszz-z 
tertársait. Az értekezleten tanács- 
kozni fognak a lipcsei birodalmi 
törvényszék döntése és annak vár- 
ható következményei fölött. 

hozományát. 
Ettől kezdve egyre szipolyozta pénzért a 
leány szülőit, akik adták a pénzt és fi- 

zették az adósságokat a lányuk kedvé- 
ért. Végül azonban teljesen elszegényed- 
tek. Közben megszületett a grófi pár fiu- 
gyermeke, de Klebelsberg Jenő gróf 
csak nem tért jobb utra. 

A hétfőről keddre virradó éjszakát ke- 

resztülbolyongta, majd reggel felé letér- 

delt az egyik templom lépcsőjére, imád- 
kozott és onnan a Lánchidra ment, hogy 
az öngyilkosságot elkövesse. Amikor 
megrázó vallomását befejezte, megint 

zokogásban tört ki. 
Az ügyeletes rendőrtisztviselő ismé- 

telten a lelkére beszélt és kérte, igérje 
meg, hogy lemond szándékáról. 

- Nem, nem, - sirta az asz- 

szony - ha most meg is aka- 
dályoztak, kimegyek a városon 
kivüli területre és ott vetem 
magamat gyermekemmel együtt 

a Dunába. 
Minthogy semmi rábeszélésre nem 

akart szándékától elállani, Klebelsi 

Jenőné grófnét saját érdekében 1érizetbe 

nép jogfosztottságában. Kiriv. 
hoztunk fel, hogy ezek világánal 
élesebben szembe tünjön, mit kell t 
és mitn nem szabad esinálni. És Te 

mus, aminek a huszadik század ele, 

Htikusok szerették feltüntetni. Csi 
meg a nemzeti parasztpárt a le 



Az ujonnan életbelépett és módositott 
állampolgársági törvény az 1933. év 

, szeptember elsejéig hosszabbitotta meg 

mindazok számára az állampolgárság el- 
nyerésére való jelentkezést, akik eddig 
azt nem szerezhették meg maguknak. 
Az első kormányrendelkezések annak 

idején 1924. évi május elsejétől tették 
lehetővé a jelentkezéseket az állampol- 
gársági listába való felvételre nézve. 

Az állampolgársag megszerzé- 
séről szóló törvény szerint 
mindazok jogositást nyertek az 
állampolgárságra, akik 1918. 
év december elsején az ujonnan 

átcsatolt területek valamelyik 

községében illetőséggel rendel- 
keztek. 

Mindazok azonban, akik az állampolgár- 

sági listák lezárasaig nem jelentkeztek, 
csak naturálizálas utján nyerhették el a 
román állampolgárságot. 

Az 1924. évi törvény hatályát, illetve a 

jelentkezés határidejét 1928-ban ujabb 
törvénnyel 1928 december 31-ig tolták 

ki. A most életbe léptetett törvény pedig 
ezt a jelentkezési határidőt nyujtja meg, 
amennyiben 19383. év szeptember elsejéig 

jelentkezhetnek mindazok, akik az első 
jelentkezési időben az illetőségüket adó 
községtől távol voltak. 

Ezeknek a polgároknak, ameny- 
nyiben temesváriak, most egy- 

szerüen csak egy kérvényt kell 
benyujtani Temesvár város 

közigazgatási osztályához. 

A város vezetősége köteles ezt a kér- 
vényt minden egyes esetben a legrövi- 

debb uton a belügyminiszteriumhoz fel- 
terjeszteni. A miniszterium dönt azután 

az illető kérvényező felvételéről és az 
eredményt a város vezetőségével közli. 

A döntést az érdekelt ugy a törvényszé- 
ken, mint a semmitőszéknél megfeleb- 
bezheti. Mindazon temesvári lakosok te- 

hát, akik az állampolgársági jogukat az 
uj törvény alapján megszerezhetik, kér- 

vénnyel forduljanak illetőségi helyük 
polgármesteréhez. 

Ezen kérvényhez csatolni kell a 

születési, a házasságkötési, a 

gyermekek születési bizonyit- 
ványát, valamint egy igazol- 

ványt arról, hogy 1918 decem- 

ber elsején Románia valamely 
községében illetőséggel rendel- 

keztek. 

Ugyancsak kell egy igazolvány attól a 

községtől is, amelyben az első összeirás 
ideje alatt tartózkodtak, ezzel bizonyit- 

va azt a tényt, hogy a kérdéses időben 
távol voltak eredeti illetőségi helyüktől. 
Nélkülözhetetlen fontosságua a katonai 
helyzetet igazoló okmány becsatolása i is, 
mert enélkül a férfiak hiába kérik beira- 
tásukat az állampolgársági listakba. 

Kérdést intéztünk a városházán S a- 
ciSámuel dr. főjegyzőhöz arra 

tkozólag, vajjon a városnál az ál- 
olgársagi listába való jelentkezése- 

: gadják-e már. érdésünkre kö- 

ény, mely az állampolgár- 

ezzel kapcsolatos jelentkezésről szól, 

talos lapban már megjelent. Azon- 

A temesvávi polgác a vácosházán benyujnáó 
kévvényben terjesztheti elő az állampolgácsági 

listába való felvételét 

listába való utólagos felvételről és 

a a végrehajtási utasitást még nem 

Mindazonáltal a jelentkezése- lesz, akinek az állampolgársági listába 
ket - bárha eddig még egyet- való felyétele bizonyos okokból sürgős, 

lenegy sem érkezett be - ugy az iyen kérvényt akár azonnal is 

elfogadjuk. A kérvényeket ösz- továbbitjuk a kormányhoz. 
szegyüjtjük és a végrehajtási / Temesvárott a kérvények a városháza 
utasitás megérkezése után egy- első emeletén a 22. számu irodában 

szerre küldjük Bukarestte. nyujtandók be. 

Amennyiben azonban olyan jelentkező - 

Botrányba fulladt a szinésznő 
fellépése, akit a közönség 

kolostorba küldött 
Emlékezetes, hogy Point francia szinpadon játszik. Cocea Alisz kénytelen 

tengerészhadnagy öngyilkosságot köve- volt kimenni a szinpadról,mire a nézőtér 

tett el, amikor menyasszonya, Cocea lecsendesedett. Az igazgató néhány szót 

Alisz szinésznő más férfiakkal jachtki- beszélt a közönséghez és kérte, hallgas- 

rándulásra ment. A tengerészhadnagy sa meg csendben az előadást. Cocea 
egy csónakon állva fejbe lőtte magát és Alisz ujból megjelent a szinpadon, de 
holtan a tengerbe bukott. A szinésznő még nagyobb botrány fogadta. Végre 
akkor kijelentette, hogy kolostorba vo- nagynehezen meg lehetett az előadást 
nul. Ezt a szándékát azonban megmási- kezdeni, azonban azt mindvégig sürü 
totta, mert most fellépett Strassburg- közbekiáltások zavarták. A szinésznő- 

ban. Amikor a szinpadon megjelent, nek másnap is fel kellett volna lépnie, de 
olyan hatalmas botrány tört ki, hogy a a szinigazgató eltekintett attól. Cocea 
szinésznő félóráig nem tudott szóhoz Alisz erre elutazott Párisba és kijelen- 

jutni. A hallgatóság egyre azt kiáltozta tette, hogy most már azért sem fog ko- 
feléje, hogy menjen kolostorba, mert lostorba menni. 

megszentségteleniti Point emlékét, ha - 
... 

Egy lesötétitett titokzatos autó is szerenhez jutoti 
már a valkányi hármas rablógyilkosság körül 

A valkányi hármas rablógyilkosság A nyomozásba most már a temesvári 
ügyében a nyomozás csak lassu lépések- rendőrség is bekapcsolódott. Tegnap 

ben halad előre. Az eddigi nyomok sze- délelőtt megjelent a rendőrségen a meg- 
rint az egyik gyilkos a környékbeli pa- gyilkolt Tenner János kereskedő unc- 
rasztok ruháját viselte és mezitláb volt. kaöccse, Friedmann Ferenc nagyla 
Az üzletben ugyanis a gazdák által vi- ki baromfitenyésztő és két detektiv ki- 
selt durva gyapjuruha néhány kitépett küldését kérte Crenian Aurél rendőr 
szálát találták. Ezt a nyomot azonban prefektustól, aki P la n k Frigyes detek- 

megdönteni látszik a szomszédok ujabb tivfőnököt és Kugl Károly detektivet, 
bejelentése, akik egy sötét autót láttak rendőrségi fényképészt bizta meg a nyo- 
a gyilkosság időpontjában a ház előtt mozással. Plank komiszárus és Kugl 
állani. Az autó üres volt, lámpái le vol- tegnap délben autón mentek Valkány 
tak oltva. Később az autóba beszállt há- községbe és délután már átvették a nyo- 
rom férfi, akik azután az Őbesenyő- mozást. 
nagyezentmilósi irányban elrobogtak. 

és a polozkadá vádtait a had- 

A temesvári hadbiróság több érdekes vő éjjeli mulatóba ment, ahonnan egy 
ité ő vádlott Moti jószivü hölgy társaságáb: á t, perben itélkezett. Az első vádlo o jó ölgy társaságában távozott, Fomán tárgyalásokkal voltak Ea 

Mihály aradi katona volt, aki kihallga- még pedig egyenesen Szeged iranyaban. 

tása alkalmával alaposan elvetette a Átlépve a határt, jelentkezett a szegedi 
sulykot. A jó vitéz ugyanis elmondotta hatóságoknál, akik felismerve jelentős 

a biróság előtt, hogy egy napi szabad- egyéniségét, siettek őt Pestre további- 
ságot kapva ezredétől, a város szélén Je- tani, ahol Károlyi Gyula miniszterelnök 

BUDAPEST - DUNAPART 
(Donauka) 

Elsőrangu szálloda Minden kényelem. 
Telelor, hideg-meleg folyóviz minden szobában. 
iinó konyha. Nagy dunaparti kávéhéz 

Mérsékelt árak. 

los tárgyalásokon az oroszokkal 

felvyenul a szökevény, a s 
majd az uj formulát elfogadják 

Mihalache belügyminiszterrel. B 

1932, OKTOBER 

! Belváros, Hunyadi-utca 

Elendel és ovál kerete 
gyári árban. 

külön kihallgatáson fogadta, maj 

szatért Romániába. Itt azonban 

vénynek nyilvánitották és a hadb 
egy évi elzárásra itélte. 
Porosca Florea, aki a tüzé. 

iskolában töltött be kutyamosói s 

kört, a szerelmet képviselte a bir 

gyaláson. Ugyanis arról volt szó, 
Florea egy tizenkét éves hajadont 
reált volna. Stoica ügyész ne. 

annyira tragikusnak a dolgot, pl: 
mikor kiderült az is, hogy a lány 

elől való félelmében két hétig valahol 
rejtőzve élt és a vitézhez csak futi 

ismeretség szálai füzték. A tüzéri. 
donjuánjat bizonyitékok hiányába 

felmentették. 
Végül Cioban János kápl 

Schechter Mendel katona peré 

gyalták. 1929. év október havába 
éjjel Cioban káplár felkeltette Mel 
vitézt és hálószobaőrséget paranc 
neki. Mendel nem volt hajlandó m 
agyát otthagyni és a káplár sürgetés 
csattanós pofonnal valaszolt. A kápi 

aki szintén nem maradt adós, 4 hón 

Mendel bakát pedig a biróság 2 hó 

fogházra itélte. 

leg az orosz a ei állanak. 1 

niu Gyula, Mihalache és Ti 
lescu ebben az ügyben tanácsko 

tartottak és megállapodtak arra né 
hogy Titulescu egyelőre nem ti 
Svájcba, hanem megfelelő utasitá 
látja el Ca dere Viktor varsói 

aki a tárgyalásokat folytatni fogja. 
Epoca tegnapi száma közli, hogy 
ügyminisztérium az orosz tárgyalá y 
ügyében ujabb formula megszöveg 
sén fáradozik. Addig is, amig ez a 

mula elkészül, a román követ a hiv. 

vesz részt. A hivatalos és a részl 
kiterjedő tárgyalások csak abb 
esetben kezdődnek meg, ha azori 

Epoca a hirhez hozzáteszi, hogy azt1 
tartással közli. Maniu Gyula teg 
hosszasan tanácskozott Titulescuval 

tott politikai körök ugy tudják, h 
ezek a tanácskozások szintén az Or! 

ban. 

Uzv. Mennert Jánosné ugy 
mint gyermekei nevében kös 
mond a részvétért, melybe 
ere 

Hennert János 
a romániai Kéményseprők Ország 
Szövetségének diszelnöke, a teme. 
terobtál kéményseprők szindikátu 
elnöke és kerületi üztelüiye 
hunyta alkalmából részesitették. 



ila Romulus z dr. egyetemi tanár, 

enátor és az országos nyugdij- 
r volt elnöke, akinek vagyona ere- 

ül ugy a parlamentben, mint a 

an heves viták folytak, a követ- 
eltünéstkeltő nyilt levelet hozta 

Mivel a vagyonellenőrzésről szóló 
y érvénybe lépett, nyolc napot 
hogy a törvényben előirt illeté- 

itóságnál a vagyonom eredete fe- 
konkrét vádakat benyujtsák. Ugy- 

ik rágalmazóimnak és támadótm 

Bukarestben és célja elsősorban a 
áni államok között a tartós békét 

Dsitani. Amig udvariassági bókokat 
éltek a delegátusok, addig rendben 

minden, amint azonban a kon- 
javaslatok megtárgyalására került 
, kitört a háboruság és a bolgár de- 

tusok tegnap már el is hagyták a 

lerenciát. Pedig a kérdések egész tö- 
e várt volna tisztázásra és a konfe- 

ttti feszült légkört enyhiteni. 
HEoben a pillanatban még nem 

m lehet tudni, hogy sikerül-e a 

bolgárokat a visszatérésre reaá- 
birni vagy pedig kutba esik az 

egész konferencia. 

bomba a konferencia kisebbségi 

ov bolgár delegátus ugyanis azt 
ványozta, hogy a kisebbségi kérdés 

vitát halasszák a jövő évi kon- 

la román delegátus ezzel szem- 
angsulyozta, hogy a kisebbségi 
érdemben nem képezheti vita 

át. A kisebbségek kérdése nem le- 
nemzetközi ügy és mikénti megol- 
az illetékes kormányhatalom ha- 
ébe tartozik. 

astasiade görög megbizott 
kozott a román delegátus vélemé- 

z és kifejtette, hogy a konferen- 
ztvevői nem képviselik hivatalo- 
államot, hanem csak magánsze- 

k és igy nem avatkozhatnak ilyen 
ügybe. 

bolgárok, miután álláspontjukat 
1tudták elfogadtatni, otthagyták a 

enciát. Az ülést erre felfüggesz- 
és megindultak a békitési tárgya- 
Ezek egyelőre nem vezettek ered- 
és igy félő, hogy az egész bal- 

nferencia eredménytelenül félbe 
, mert megtartása Bulgária rész- 
nélkül elképzelhetetlen. 

fukar bukaresti jelentés- 
nem áll módunkban teljes 

pontossággal megállapitani, 
ogy a bolgár javaslatot milyen 
dokolással utasitották el, 
onban ha tényleg olyan ér- 

oltak a döntők, hogy a 

sebbségek ügye az illetékes 

ia hivatott lett volna egyes államok, 

nak nem volt bátorságuk, hogy ezt a lé- 
pést megtegyék és ezért közlöm, hogy a 
kolozsvári táblai főügyészségnél, mint 
illetékes hatóságnál vagyonom eredeté- 

nek megvizsgalása iránti kérelmet nyuj- 

tottam be. Éppen ezért felhivom Stelian 
Popescut, Jucu és Florea képviselőket és 
az ujságirókat, akik vagyonom miatt 

megtámadtak és megrágalmaztak, hogy 

nyujtsák be feltétlenül bizonyitékaikat. 

Felkérek ezenkivül mindenkit, aki arról 

tud, hogy vagyonomat törvénytelen 
on so les Ézletekel és 

Trázisuuiioatatás uán az na lel merte velni 
a kisebhséni kérdést is 

kormányhatalom kénye-kedvétől 
függ, ugy ez ellen mi, kisebb- 

ségek eleve a legerélyesebben 
tiltakozunk. 

A negyven milliónyi európai kisebbség 
ügyét nemzetközi üggyé avatta elsősor- 

ban a világháboru maga, melyet éppen 
a népek önrendelkezési jogának azóta 
sokszor megcsufolt elve fejezett be. 
Nemzetközi ügy lett, amikor a békeszer- 

ződésekbe a kisebbségekre vonatkozó 
rendelkezések kerültek, melyeket a 

nagyhatalmak garantáltak. És megpe- 
esételte ezt a nemzetközi jellegét a ki- 

sebbségi kérdésnek éppen reánk vonat- 
kozólag a párisi egyezmény, melynek 
betartását szintén a nagyhatalmak ga- 
rantálták és a kisebbségeknek panasz- 
tevési jogát állapitották meg a Nép- 
szövetségnél. 

A kisebbségek jogai tehát nem- 

omulusz saját maga ért 
re vagyona eredeté 

megállapitására 
ek 

ügyletekkel gyüjtöttem, hogy bizonyi- 

tékaikat az én magam ellen tett felje- 
lentéshez csatolják. Tekintettel arra, 

hogy ellenfeleimnek nem volt meg a bá- 

torságuk, mert a törvény üldözi és bün- 

tető szankciókkal sujtja az alaptalan 
feljelentőt, kijelentem, hogy nem fogok 

senkit sem üldözni és biróság elé álli- 
tani. Tiszta lelkiismerettel és nyugodt 

lélekkel várom a biróság döntését. 
Boila Romulusz nyilt levele politikai 

és társadalmi körökben feltünést keltett 
és érde várják a leny 

zetközi védelemre tarthatnak 
igényt és csak tudatlanságra 
vall, ha ugy érvelnek, hogy 

ezek a kormányok jó vagy 

rosszkedvétől függnek. 

A kérdés fölött tehát vitatkozni lehet 

és szabad, különösen akkor, ha a balká- 

ni konferencia résztvevői nem az állam- 
hatalmat képviselik, hanem csak ma- 

gánszemélyek. Az európai népkisebbsé- 
gek kongresszusán sem az egyes álla- 
mok képviseletében jelennek meg a de- 
legátusok és más feladatuk sincsen, 
mint a nemzeti kisebbségek ügyét meg- 
vitatni. A balkáni konferencia ilyen kö- 

rülmények között nem a balkáni álla- 
mok konferenciája, hanem egyes urak 

privát szorgalomból való összejövetele. 
Témája pedig az udvarias frázispuffog- 
tatás - a kényes kérdések kikapcsolá- 

sával. 

A hadsereg és a Morsan-társaság egy-egy 
milliárd lei erejéig megrendeléseket eszközöl 

a Resica-müveknél 
A Déli Hirlap már hetek előtt megir- 

ta, hogy a Resica-müvek két hatal- 

mas megrendelést kapott. Az egyiket a 
hadsereg adta, a másikat pedig a Mor- 
gan-társaság. A megrendelések tech- 
nikai keresztülvitele azonban bizonyos 
közbejött okokból késett. A hadsereg 
megrendelésével kapcsolatosan külön- 
ben is a Resica-müveknek ujból be kel- 
lett rendezkednie ágyuk és lövedékek 
gyártására. Ez - miként megirtuk - 
már megtörtént. Popp Sándor, a Re- 
sica-müvek üzemi aligazgatója a napok- 

ban Bukarestben járt, hogy a hadsereg 
megrendelését, illetve a munkálatok 

megkezdésére az utasitást megsürges- 
se. Utja eredménnyel járt és a végleges 

megrendeléssel már vissza is érkezett 
Resicára. A megrendelés egy milliárd 

delés most egyszerre élénkké tette a 
resicai vasgyár üzemeit, amelyekben 

immár megindult a munka. A hónapok 
óta tétlenül veszteglő munkások százait 
ismét behivják és a munka megindul. 
Ez annál is örvendetesebb, mert a had- 
sereg hatalmas megrendelése nemcsak 

a télire, hanem azon messze tul bizto- 

sitja a munkások részére a kenyeret. 

Még a tél folyamán várható a Mor- 
ga n-megrendelés, amelynek összege 

szintén körülbelül egy milliárd lei. Re- 
mélhető, hogy ezzel a resicai munkások 
felől elvonulnak a gond felhői és az or- 
szágnak ez a legnagyobb vasgyára is- 
mét a kereset és ezzel a boldogság szin- 
helye lesz. 

fdtak a bánsági gazdáhnak velős 
magot, de nincs köszönet benne 
Osztják- -osztogatják a temesmegyei 

gazdák között a vármegye által beszer- 

zett vetőmagot, de nincsen köszönet 

benne. A vármegye a vetőmag beszerzé- 

sét egy cégre bizta, amely ellen több fa- 

lu gazdái részéről számos panasz érke- 

zett be. Tegnap Bozsó András vezeté- 

sével a gátaljai gazdák küldöttségileg 

érkeztek Temesvárra és a vetőmag 

ügyében felkeresték Jonescu Gyula 

kat. Elmondották, hogy Gátaljára négy- 

száznyolcvan métermázsa vetőmag érke- 
zett, amelyet azonban a gazdák képte- 
lennek voltak átvenni. A buza mind igen 

silány minőségü, gazos és azonfelül 

nek intézkedést arra nézve, hogy rendes 

lei értékü hadi árura szól. Ez a megren- 

dr. alispánt, akinek előadták panaszai- 

Alemagyobb küllöldi sikert 

A szinjátszás és tilmmüvé- 
szet felülmulhatatlanremeke 

legkiválóbb alakitása 

100 százalékos németül be- 
szélő Bernstein-dráma, 

Beethoven és Csajkovsky 
zenéjével. 

Premier 
ma, szerdán a 

Vescafilm, Bukarest. Monopol: 

Telefon 11-54 Jegyelőreváltás. 

rozzsal van keverve, ami a buzatermés 

szempontjából igen káros. A vetőmag 
minőségében érkezett buza sokkal rosz- 
szabb a leggyatrább minőségü termés- 
nél. Amellett az ára igen drága és pedig 
mázsánkint hatszáz lei. Ez az ár maga- 
sabb a buza rendes napiáranal. Kiváló 

minőségü fajvetőmagnál az ár elfogad- 
ható volna, azonban ez a buza, amelyet 

vetőmagnak küldtek Gátaljára, három- 
száz leit sem ér meg métermázsánkint. 
Bejelentették, hogy ezt a hasznavehetet- 

len vetőmagot visszautasitották és kér- 

vetőmagot kaphassanak. Jonescu Gyula 
dr. alispán jóakarattal hallgatta meg a 

gátaljai mezőgazdák panaszát, megigér- 
te, hogy azt megvizsgáltatja és intéz- 
kedni fog, hogy megérő áron rendes és 
szép vetőmagot kapjanak. 

Eégedetlen 
a francia nagyvezérkar a miniszter- 

elnükkel 
Párisi jelentés szerint a francia nagy- 

vezérkar elégedetlen azzal a leszerelés- 

sel szemben, amelyet Herriot mi- 

niszterelnök a francia szárazföldi had- 

sereg részére kidolgozott. A nagyvezér- 

kar mindent elkövet, hogy a leszerelési 

tervről Herriot miniszterelnököt lebe- 

szélje, illetve, hogy annak megváltozta- 

tását érje el. A nagyvezérkar és a kor- 

mány tagjai egész éjszakai tanácskozás 

után még mindig nem jutottak meg- 

egyezésre és elhatározták, hogy a kér- 
dést ujabb minisztertanács elé viszi 

Nem valószinü, hogy Herriot november 
3-án Genfben a leszerelési tervet be- 

e 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULKA-iéle 
elikrtek liliom- 1 
jszappani ompude 

3 szinben. Kapható Eede a 
lag Émil városi gyógy 
szertárában a „Fekete 
Belváros, szent
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Kültöldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek. 

Telelon: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

Aszerkesztésért és kiadásért a 
' tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

A 177-es 
volt, éjjel negyedtizenkettőkor. Hár- 
man álltunk a Küttl-tér sarkán. 
Szép őszi éjszaka volt. A villamosok csi- 
lingelve siettek keresztül az alvó váro- 
son. Világos ablakok mögött Manont 
hallgatták Pestről. Alltunk hárman és 
beszélgettünk. Akkor történt, a villany- 
fényes megállóhely előtt. Egy hetes fu- 
tott be. Két nő ült benne és egy ásitó 
férfi könyökölt kint a perronon. Pót- 

kocsiban rendőrök siettek váltásra. És a 
117-es kalauz. Megrántotta a jelzőké- 
szüléket, a villamosok mozgásba jöttek, 
mentek valami harminc métert, egyszer- 
re hirtelen lefékezett a vezető. Megállot- 
tak. Mi történt? - csodálkoztunk hár- 
man a megállóhelyen. Öreg asszony sie- 
tett a lefékezett villamos felé, a kalauz 
a hóna alá nyult, nagyon finoman, vi- 
gyázva emelte fel és azt mondta: poftim 
Doamna. Tessék asszonyom. Azután el- 
inditotta a villamost. Amelyik két percet 
várt, amig a kimaradó lélegzetü öreg nő 
lihegve elérte. Összenéztünk hárman. 
Ezt még nem láttuk. Hárman, férfiak, 

kik már élünk jó pár esztendeje ebben 
a begaparti városban, csodálkozva néz- 
tünk össze és elámultunk azon, hogy egy 

idős hölgy kedvéért megállitottak moz- 
gásban levő villamost, kalauz gyengé- 
den felsegitette és kedves pár szóval 
szinte mentegetőzött, hogy nem a meg- 

állónál várták be az asszonyt. Ilyet még 
nem láttunk. Laáttunk mindenfelé g0- 
romba, udvariatlan közalkalmazottat, de 

finomat, ilyen finomat még nem lát- 
tunk. Es az ujságiró, aki annyi panaszt 
kénytelen megirni, örült, hogy egyszer 
megirhatja azt, hogy valaki azt csele- 
kedte, ami kötelessége volt. Mert a ka- 
lauz sem tett egyebet. Csak a köteles- 
ségét. Azt azután maradéktalanul. És 
finoman. A 117-es. (cs.) 

ako 

- Miklós herceg visszaérkezik Bu- 
karestbe. Miklós herceg csütörtökön 

Párisból Bukarestbe érkezik. A herceg 
ujból átveszi a hadsereg főfelügyelői 
tisztét. 
-Mihály nagyvajda tizenegyedik 

születésnapja. Mih á ly nagyvajda teg- 
ap ünnepelte meg tizenegyedik szüle- 
ésnapját. A nagyvajda ebből az alka- 
mból Bukarestbe utazott és ott meg- 

atta édesanyját, Elena herceg- 

dirokkantak uj nyugdijtörvé- . A hadirokkantak, hadiözvegyek és 
árvák vasárnap, október 30-án dél- 

ti városhaza nagy ter- 
en artanak. A gyülésen 

A sorozatos devizarendeletek után az 
utazó közönség ma sincs még tisztában, 
hogy tulajdonképpen milyen összegben 
vihet ki pénzt az országból. A rendelet 
értelmében minden utas ötezer leit vi- 
het ki román pénzegységben, további 

ötezer lei értékben pedig valutát. A 

Nemzeti Bank azonban nem utal ki 

csak háromezer lei értékü valutát, a 
többit pedig az illető országban átutalás 
utján kapja kézhez az utas. Kereskedők 
és diákok részére huszezer leit engedé- 
lyez a jegybank. Ebből csak tizezer leit 

vihet ki, mig a tökbit át kell utaltatni. 
Betegség esetén harmincezer leit is en- 
gedélyezhet a jegybank, azt azonban 
orvosi bizonyitvánnyal kell igazolni, 

Mennyi pénzt vihet az utas magával 
külföldre és mennyi az átutalásra 

kerülő összeg 
hogy gyógykezeltetésre szükséges a 
pénz. Azonban akkor is csak tizezer leit 
vihet ki magával az utas, mig a husz- 
ezer leit a bank átutaltatja. A pengő, 
osztrák schilling és a cseh korona kivi- 
tele szigoruan tilos. A kivitelre szánt 
valutát a Nemzeti Banknál be kell je- 
lenteni és a bank az összeget rávezeti 
az utlevélre. Ha az utas valutát akar 
venni a Nemzeti Banknál, ugy huszon- 

négy órával az utazás előtt kérvényezni 

kell. Ugyanakkor be kell mutatni az 
utlevelet, a vasuti jegyet és az adóbi- 

zonylatot, amely szerint az utas nincsen 

adóhátralékban. Adóhátralék esetében 
az utas nem kap valutát mindaddig, 
mig adóját ki nem egyenlitette. 

IDőJÁRAÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Szeles, hüvösödő időjárás vár- 
ható, sok helyütt esővel. Temesvárott 
tegnap délelőtt derült időjárás volt, dél- 
után azonban beborult és szél kereke- 
dett. Délben a hőmérséklet tizenöt fok 

meleg volt. ] 

Férfiszövetek 
120 leltől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszál- 
litott árak mellett kaphatók 

ahong és Selmeidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki palota. 
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- Templomi bucsu. Ujbessenyő és 
Ujvár községek lakossága vasárnap 
ülte meg a templomi bucsut. Mindkét 

helyen a nép délelőtt résztvett a nagy- 
misén, délutántól pedig késő éjszakáig 
tartott a mulatozás és a tánc. 
- Tarthatatlan állapotok egy erzsé- 

betvárosi iskolában. Az erzsébetvárosi 
állami elemi iskola német tagozatában 

tarthatatlan állapotok vannak. Az első 

és második osztály egy tanitó vezetése 
alatt áll. A tanitónak nyolcvan tanulót 
kell oktatnia, mi majdnem képtelenség. 

Kellemetlen az is, hogy délelőtt ugyan- 

abban a teremben más osztályok tanul- 

nak, az első és második osztály tanitása 

pedig délután van. Közben szellőztetés- 
re nincsen idő. A bajt tetézi az is, hogy 
ennek a két osztálynak a tanitása dél- 
után öt órakor ér véget és számos ta- 
nuló a Schnapp-telepre, vagy a Besse- 
nyey-telepre való. Ezeknek a kisgyer- 

mekeknek a sötétség beálltával közel 
egy óráig kell hazáig gyalogolni. Moz- 
galom indult meg, amelynek célja, hogy 
az iskola viszonyai javuljanak. 

dés után elhunyt. 

ertetni fogják a hadirokkantak uj 
yugdijtörvényét. 

Mátrai Dezsü és hugai, Fülöp Józsefné szül. Mátrai Mariska, 
Fischmann Lajosné szül. Mátrai Lili, Engel Z. Tiborné szül. Mátrai 

Ella, öccsei Marcell és Endre, valamint a kiterjedt rokonság nevében 
mély fájdalommal tudatják, hogy szeretett édesapjuk 

nyug. kir. kincstári főorvos 

ma hajnalban fél 5 órakor, életének 77. évében, hosszu, kinos szenve- 

prága halottunkat folyó hó 26-án, szerdán délután 3 órakor helyez- 
zül rök nyugalomra az izraleita temető halottasházából. 

RÉSZVÉTLÁTOGATÁSOK MELLŐZÉSÉT KÉRJÜK! 
Timisoara, 1932 október hó 25-én, 

- Mátrai Ignác dr. halála. A temes- 
vári irgalmasrend kórházában hosszas 
szenvedés után hetvenhét éves korában 
elhunyt Mátrai Ignác dr. nyugalma- 
zott kincstári orvos. Az elhunyt öregur 
negyvenhét évig müködött mint orvos 
különböző városokban. A köztisztelet- 
ben álló orvos hat év előtt telepedett le 
Temesvárott és fiai körében nagy visz- 

szavonultságban töltötte napjait. Az 
utóbbi években erősen kinozta az érel- 
meszesedés ugy, hogy kórházi ápolásra 
volt szüksége. Halálát szivbénulás okoz- 
ta. Halálát fiai, Mátrai Dezső bankigaz- 
gató, Mátrai Marcell és Mátrai Endre 
főtisztviselők, leányai, Fülöp Józsefné, 

született Mátrai Mariska, Fischmann 

Lajosné, született Mátrai Lili, Engels 

Tiborné, született Mátrai Ella, valamint 

kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése 
ma délután három órakor a zsidó teme- 
tő halottascsarnokából megy végbe. 

* INGYEN KAPJA A DÉLI HIRLA- 

POT minden uj előfizetőnk november hó 
elsejéig, ha már most előfizet. 
- Petala Mia énekel a Magyar Da- 

lárda hangversenyén. Jelentettük már, 
hogy a Temesvári Magyar Dalárda no- 

vember 19-én a Tiszti Kaszinó hangver- 
senytermében Wagner-estet rendez, 
amelynek műsorán a férfi-, vegyeskari 
és zenekari müvek mellett magánszá- 
mok is előadásra kerülnek. A Wagner- 
est egyik szólistája Petala Mia, az 
ismert hangversenyénekesnő lesz, aki 
Wagner két operaáriáját adja elő. Peta- 
la Mia nemesveretü hangjában a Ilirai 
szépség a drámai kifejező erővel páro- 
sul és alkalmas a két ária méltó előadá- 
sára. A sokat igérő Wagner-est mü- 
sorának további ismertetésére még visz- 
szatérünk. 

n gyászoló család. 

A pénzügyminiszter Eön, 
vizsgál. Madgearupe 7 
niszternek, miután átve 

lát, legelső dolga volt me 

szerüen megjelenni az egy 

resti adóhivatalban és felül 
a könyvelést. Hogy milye 
ménnyel, annak jele, hogy 

köt tizenöt napi, hat adó 
egyenkint tiz napi, a főkön 
pedig öt napi fizetésének me 

sával büntette. A razziákat 
ügyminiszter folytatni kivá 
tól tartunk, hogy ilyen irá. 
ködése miatt nem marad 
másra. Amilyen örvendetes, 
ilyen energikusan jár el, anny 
szomoritó, hogy a végrehajtó 

gekben nem bizhatik meg. 
végeredményben a pénzügyi 
ternek nem az a hivatása, hog 

rehajtókat ellenőrizzen. De ez 

bizonyitékkal több, hogy a 
gyenélő luftinspektoroknál k 
meg a leépitést. Ha pedig tis. 
nem teljesiti pontosan kötele. 
gét, el kell csapni. Van elég 
nélküli, aki boldogan dolgozn 

MOST MAR IGAZAN ELKER 

REGI BAZIÁSI VAGANY. Az uj 
si vágány véglegesen elkészült és 
hivatalos átvétele a vasutigazg 
részéről november 9-én történik 
vasuti igazgatás ezzel megkezdi 

készületeket az uj vonal üzembenh: 
sére vonatkozólag. November 24-én 
végig az uj pályán az első mozd 
nat, nevember 26-tól kezdve pedig 
sica és Oravica felé járó összes vo 
már ott fognak közlekedni. Mi 

letén keresztülhaladó báziási v. 

fölszedését. 

- Falbontó és kasszafuró be 
Galacon az elmult éjjel a város szivé 
levő Delly-féle ékszerüzletben 
rők jártak. A betörők a szomszédos 
falának kibontása után jutottak az 
letbe, ahol megfurták a nagy p 
szekrényeket és magukkal vittek ! 
azokban őrzött drágaköveket és ék! 
reket. A kár két millió lei. A betöl 
akikről azt hiszik, hogy nemzetl 
banda tagjai, semmi nyomot nem ha 
tak hátra. 

- A sorompó miatt. Békéscsa 
személyvonat keresztül haladt a 
uton, ahol a sorompó nem volt lee 
ve. Ugyanakkor haladt a kocsiuton 
szekér és mivel a sorompó nem volt 
bocsátva, ráhajtott a sinekre. A két 

nak még sikerült a vonat előtt k 
tüljutni a pályán, azonban a szek 
mozdony elütötte és teljesen össze 
A két gazda, aki a szekéren ült, 
nyet halt. 

Cserépkályha 
Kandalló 

Takaréktüzhely 

Kályháim válód 
Chamotte agyag. 

ből készültel 
melyek lóság 

garant ál 

TURI GYURG 
sserépkálynás 

szemben) 



nában hogyha kértünk, 
zter tegyen értünk, 
te: szo-szo. 
zter, a kis hamis, 
okat igér ma is, 
igy szól: y0-yo. 

Kóró Pál. 

a nem vesz részt a parlamenti 

1. Belpolitikai körök értesülése 
ida Sándor volt miniszterel- 

zi parlamenti munkában nem 
és a parlamentnek november- 
yiló rendes ülésszakán nem je- 

magyar parlament ma ül össze a 
zi ülésszakra. Minthogy ma in- 
ós nap van, az ülésen több in- 
ó fog elhangzani, majd meg- 
a napirendi vita. A parlament- 

ormány nemzeti munkaterve is 

zőszi érettségi eredménye. A 

sügyi miniszterium tegnap 

ságra hozta az őszi érettségi 

redményét. Az országban ösz- 

38 bizottság müködött, amelyek 

3 jelölt vizsgázott. A jelöltek 

256 sikerrel tette le az érettségit, 

tvenegy százalékos eredménynek 

5hér ne politizáljon. Szófiából je- 

gy ott Jarasov Husszein hó- 

gyonlőtték. Jarasov hóhér ezen a 

ségén kivül füszeres boltot is nyi- 

elynek cégtábláján a neve mel- 

héri foglalkozását is hirdette. Az 

időben azonban a hóhér nem elé- 
eg az akasztásokkal s a füszer- 

e éssel, hanem politizálni is kez- 

minap résztvett egy politikai va- 

, ahol egy disznókereskedővel 

1m) Miapott azon, hogy melyik politikai 

mul legkülönb. A disznókereskedő 

tézte el a vitát, hogy revolvert 

felrobbant motor megölt két 

Turnszeverinban az ipariskola 

lepén felrobbant az egyik ben- 

A motor szilánkjai Nicolae 

és Jancu János tanulókat 

sulyosan sértették meg, hogy a 

zban rövid kinlódás után mindket- 

haltak. 

suti kedvezmény az egyetemi 

itóknak. Az államvasutak vezér- 

atósága az egyetemi hallgatóknak 

vetemi városba való visszatérésre 

zázalékos utazási kedvezményt 

ott. 

1 Gaszton állapota változatla- 

gasztó. A magyarországi ellenzék 

rtebb vezérének, Gaal Gasz- 

az állapota még mindig igen vál- 

Délután három órakor az orvo- 

ntést adtak ki, hogy a beteg esz- 

n, mély álomszerű állapotban 

ik. Attól félnek, hogy az éjjel sziv- 

esség lép föl, amely könnyen elő- 

et katasztrófát. 

NGYEN KAPJA A DELI HIRLA- 
minden uj előfizetőnk november hó 

ha már most előfizet. 

értürdőt rendezett a vagonlakók 

tka Károly munkanélküli mé- 
géd felkereste a menyasszó- 
egy másik vasuti vagonban 

inthogy a menyasszonyt nem 

dahaza, éktelen méregbe gurult. 

a revolverét és lövöldözni kez- 

an lévőkre. Két asszonyt 
it pedig sulyosan meg- 

eschen vagonlakóinak táborá- 

- A városi főorvos szabadságon. 
Prostean Oktáv dr. városi főorvos 
két heti szabadságra ment. Távollétében 
Rudnean Roman dr. vármegyei főor- 

vos helyettesiti. 

- Négy uj harang felavatása. Az 

aradi görög katolikus hitközség négy uj 

templomi harangot szerzett be. Az uj 
harangok felavatása vasárnap, október 

30-án megy végbe. A harangszentelést 
Niculescu Sándor dr. lugosi görög 

katolikus püspök fogja végezni, akinek 
fogadtatására Aradon nagy előkészüle- 

teket tesznek. 

- A budapesti Király-szinház bukása. 
Jelentettük, hogy Lá zá r Ödön a buda- 
pesti Király-szinház igazgatója, a mult 
héten kénytelen volt a szinházat bezárni, 
mert a bevételek messze alólmaradtak a 
kiadásoknak. Minthogy Lázár Ödön 

máig sem tudott pénzt szerezni a szin- 
ház folytatásához, a szinház bérletét at- 
engedte a szintársulatnak. A társulat 
tagjai tegnap ülést tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy a szinházat konzor- 
cionális alapon maguk veszik át. Ma mar 

uj darabot próbál a szintársulat. 

- Wizo megnyitó meeting. A Wizo 

csütörtökön, e hó 27-én, délután öt órai 

kezdettel tartja e szezonban első kultur- 

délutánját a belvárosi zsidó hitközség 

tanácstermében. Dr. Róth Dezsőné, 

országos elnöknő tart előadást az idei 

bécsi Council ülésről és Weinberger 

Józsa Kolozsvárról beszámol a Wizo pa- 

lesztinai intézményeiről személyes ta- 

pasztalatai alapján. Belépődij nincs. 

Vendégeket szivesen lát az elnökség. 

- Kommunisták támadása egy zsidó 
templom ellen. Az egyik kisenevi zsidó 
templom ablakait beverték a kommunis- 

ták, majd behatoltak a zsinagógába és 

ott el akarták pusztitani a kegyszere- 

ket. Azonban a hivek ellentállást fejtet- 

tek ki, mire köztük és a támadók között 

verekedésre került a sor. A verekedés a 

zsidó hivek győzelmével végződött és 

mire az értesitett rendőrség megérke- 

zett, a támadó kommunisták már el- 

hagyták a csatateret. 

- Megzavart csempészbanda. A Cser- 

novic mellett levő Geras i m falu hatá- 

kot láttak, akik zsákokat cipeltek. Ami- 

kor ezek a granicsárokat észrevették, a 

zsákokat eldobálták és elfutottak. A zsá- 

kokban nagymennyiségü selyemholmi 

volt. Valószinü, hogy a granicsárok egy 

csempészbandát értek tetten, amelynek 

azonban sikerült elmenekülni. 

Megfogadták a tanácsot. I llit- 

zer biboros, Bécs uj hercegérseke teg- 

nap a Veni Sanctera összegyült diákok- 

hoz beszédet intézett. Intette őket, hog
y 

tanuljanak jól, legyenek fegyelmezette
k, 

erkölcsösök, türelmesek s becsüljék 
meg 

egymást. Ugyanakkor, amikor a he
rceg- 

érsek a templomban ezeket mondotta
, az 

egyetemen a nemzeti szocialista d
iákok 

véresre verték a szociáldemokrata 
és a 

rában a granicsárok éjszaka több ala 

- Ripka Ferenc dr. budapesti főpol- 

gármester lemondása. Budapestről je- 
lentik, hogy Ripk a Ferenc dr. főpol- 

gármester, aki az uj kormánynak be- 
nyujtotta lemondását, tegnap délben 
megjelent a belügyminiszterumban és 
felkereste Keresztes-Fischer Ferenc 
belügyminisztert. A látogatás után Rip- 
ka közölte az ujságirókkal, hogy lemon- 

dását a kormány elfogadta és még en- 

nek a hétnek a végén felmenti a hivata- 

loskodás alól. 

- A futball halottja. A Szombathely 

közelében levő Szentpéteri községben a 

leventék futballmeccset rendeztek. Az 

egyik játékos olyan erővel vágódott neki 

a kapunak, hogy az kidőlt. A lezuhanó 

kapufélfa ráesett az ott bámészkodó 

Harangozó Lajos tiz éves fiura, aki 

a helyszinén meghalt. 

- Bethlen István Kemál pasa ven- 
dége. Az Uj Nemzedék azt irja, hogy 

Kemál pasa meghivta Bethlen Ist- 
ván gróf volt miniszterelnököt vadászat- 

ra. Bethlen a meghivást elfogadta és 

legközelebb már Ankarába utazik. 

- Aktiv a külkereskedelmi mérleg. 

Az állami statisztikai hivatal kimutatá- 

sa szerint Románia külkereskedelmi 

tus 31 közötti időre 3,015.000.000 leiel 

mérlege 1932-ben a január 1 és augusz- 

aktiv. A mult esztendő első nyole hó- 
napjával szemben az emelkedés 249 mil- 

lió lei. 
- Zsebtolvaj a hetipiacon. Schil- 

1ing Mária, erzsébetvárosi asszony fel- 
jelentést tett a rendőrségen, hogy isme- 

retlen tettes a józsefvárosi Scudier-té- 
ren a hetipiacon kilopta a pénztárcájá- 

ból ötszáz lei készpénzét. A zsebmetszőt 

a rendőrség keresi. 
= Betegsége a halálba kergette. Koch 

Béla, negyvenkilenc éves máriaföldi gaz- 

da, az elmult éjszaka a lakásában fel- 

akasztotta magát. Tettét csak reggel 

vették észre és akkor már halott volt. 

Koch beteg volt és valószinünek tartják, 

hogy betegsége miatt követte el az ön- 

gyilkosságot. Az ügyészség a temetési 

engedélyt megadta. 

Hattagu betörőbanda a biróság 

előtt. A temesvári törvényszék hattagu 

betörőbanda ügyével foglalkozott. A 

banda tagjai Borbély András, Mucsi La- 

jos, Klein Péter, Katz Sámuel, Sárkány 

Antal és Mrcsics György, betörést kö- 

vettek el a rékási adóhivatalban, azonki- 

vül pénzhamisitással is foglalkoztak és 

hamis husz leles ércpénzt hoztak forga- 

lomba. A tárgyaláson a törvényszék el- 

rendelte a tanuk kihallgatását és az uj 

tárgyalást holnapra, csütörtökre tüz- 

te ki. 

Villamos és katonai kocsi karam- 
bolja. A városi villamosvasut egyik ko- 

csija a gyárvárosi Széna-téren összeüt- 

között a tüzérségi iskola szekerével. A 

karamból következtében Sandail 

János katona lezuhant a kocsiról és su- 

lyosabb fejsérüléseket szenvedett. A 

mentők a katonai kórházba szállitották. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti BEristol-szálloda 

zsidó diákokat. 

Nem reklám, 
Üzletünk feleszlik, 

Szi om 

os azután elmenekült. 
erdeké 

hanem valóság! 
a raktáron levő összes áru- 

kat minden elfogadható áro
n elárusitjuk!! 

Női és leányka télika 
Szörmebundák! Felöltök és 

ruhák. 

Öszi felöltők 400 leitől kez
dve. 

Szükségletének beszerzése előtt gyöződ
jön meg saját 

ben utólérhetetlen versenyképességünkrő
l. 

nalljában. 

télikabátok. 

femesvár-lózsefváros, 
Kessuth lajos-utta 28 

ultura kölcsönkönytát 
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TIIKOS TALALKOZAÁS. A Daily 

Herald azt a feltünést keltő hirt közli, 

hogy Sir Erik Drumond, a Nép- 
szövetség vezértitkára titokban találko- 
zott Mussolini olasz miniszterelnök- 

kel. Mussolini pénteken este eluta- 
zott Forliban levő villájába és megkérte 

az ujságirókat, hogy erről az utazásá- 

ról ne irjanak semmit. Másnap aztán 

megjelent Forliban Drumond és két na- 

pig volt Mussolini vendége. Hogy ezen 
idő alatt miről tanácskoztak, arról egyi- 

kük sem nyilatkozott. 

- Meghalt a magyar ujságirók nesz- 

tora. Budapesten nyolcvanegy esztendős 

korában meghalt Me zey Ernő, a ma- 

gyar ujságirók egyik legöregebbike. Me- 
zey Ernő kora fiatalságában kezdett uj- 

ságirással foglalkozni és mindig ellen- 

zéki lapokba dolgozott. Függetlenségi 

programmal előbb Gyomán, majd Mis- 

kolcon képviselőnek is megválasztották. 

Ujságirói müködésének legfényesebb 

korszaka a tiszaeszlári per idejére esik, 

amikor feltünést keltő cikkekben cáfolta 

a rituális gyilkosságról szóló vádakat. Az 

utóbbi években csendes visszavonultság- 

ban élt. Halálát hosszu betegség előzte 

meg. 

feketle lista 
készül a notórius adósság- 

csinalókról 
A temesvári férfiszabók az ipari szin- 

dikátus nagytermében gyülést tartot- 

tak. A szindikátus vezetőségének képvi- 

seletépben G a zd a József vett részt az 

ülésen, amely vita után megegyezést lé- 

tesitett a férfiszabók egységes árai te- 

kintetében. A férfiszabók részére négy 

kategóriát állapitottak meg és minden 

szabomesternek szabad tetszésére biz- 

ták, hogy megrendelői számára mely 

egységáron kiván dolgozni. Az egységár 

az öltönykészitésnél az első osztályban 

1500, a második osztályban 1200, a har- 

madik osztályban 1000 és a negyedik 

osztályban 800 lei. A gyülés szónokai ez- 

után elkeseredetten panaszkodtak a no- 

tórius adósságcsinálók ellen. Hangoz- 

tatták, hogy vannak megrendelők, akik 

sorra dolgoztatnak egy csomó szabóval 

és mindegyiknek nagy összegekkel ma- 

radnak adósai. Egyhangulag elhatároz- 

ták, hogy a rossz fizetőkről fekete listát 

fektetnek föl és azt valamennyi szabó- 

mesterrel közlik. Panasz tárgyát képez- 

te az is, hogy egyes posztókereskedé- 

sekben a vevőnek nem adnak kellő 

mennyiségü bélést és egyéb hozzávaló 

anyagot. Elhatározták, hogy táblázatot 

dolgoznak ki, amely feltünteti, hogy az 

egyes hozzávaló anyagokból mennyire 

van szükség és a táblázatot eljuttatják 

a posztókereskedésekhez. Kimondtá 

azt is, hogy a megállapitott munkadijak 

legközelebb már életbelépnek és azokat 

az összes szabómühelyekben kifügg 

tik. 

lLegujabb magyarkönyvi 
Körmendy Ferenc, A BUDAPESTI 
KALAND szerzőjétől 
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Kapható a 
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Ugyanezen könyvet és még sok ezre 
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- Uj karnagy. Tiffert Jakab 

igazgatótanitó, az ujkisodai német dal- 
egylet eddigi karnagya leköszönt tiszt- 
ségéről. Helyébe a dalegylet egyhangu- 

lag Waschek Ferencet, a belvárosi 
Dóm-templom kórusának vezetőjét vá- 
lasztotta meg karnagynak. Tiffert Ja- 

kab igazgatótanitónak a karnagyi mü- 

ködésért jegyzőkönyvi köszönetet sza- 
vaztak meg. 

- Eljegyzés. Almasán Etust, Al- 

masán Trifu gátaljai hentesmester 

leányát, eljegyezte Théesz Péter mó- 

ricföldi fakereskedő. (Minden külön ér- 
tesités helyett). 

A kereskedők sérelmei. Az aradi or- 

szágos kereskedőnap határozatait, mint 
Ismeretes, a kongresszus megbizásából 

hatos bizottság fogja végrehajtani, 

amely a közeljövőben kezdi meg tanács- 
kozásait. A temesvári Kereskedők 
Egyesülete hir szerint lépéseket tett il- 

letékes helyen, hogy ez a bizottság Te- 

mesvárott tartsa üléseit. 

sBéőröndökben 
és bőrárukban a legjobb forrás 

KLEIN böröndös 
Belváros, a Piarista gimnázium 

és Munkásotthon között 

- A paprikamalomnak ki kell hurcol- 

kodni a város területéről. Az erzsébet- 
városi Hunyadi-uton levő A ro m a pap- 

rikamalom - mint ismeretes - egy- 

szer már zár alatt volt, mert az egész- 
ségügyi hatóságok az ilyen vállalat mü- 
ködését csak a város területén kivül en- 
gedélyezik. Annak idején azonban te- 
kintettel voltak a gyárban foglalkozta- 

tott hatvan munkásnőre és rövid szüne- 

telés után ismét megkezdhette a gyár a 
müködését. Most miniszteri rendelet ér- 
kezett, hogy a gyár lezárandó, mert an- 

nak müködését a város területén to- 
vábbra nem engedélyezhetik. A rendelet 

alapján Bánfi István dr. kerületi or- 
vos megjelent a gyárban és lezáratta a 
helyiségeket. Az egészségügyi hatósá- 
gok csak akkor engedik meg az Aroma 

paprikagyár üzembe helyezését, ha az a 
város területén kivül nyer elhelyezést. 

- Belehalt égési sebeibe. Megirtuk, 
hogy sulyos szerencsétlenség érte Frei 
Erzsébet huszonhárom éves cseléd- 
leányt, aki a takaréktüzhelyen tüzet 
akart rakni és közben a petroleummal 

lelocsolt ruhája is tüzet fogott. A sze- 
rencsétlen leányt sulyos égési sebekkel 

beszállitották a kórházba, ahol borzal- 
mas kinok között meghalt. 

* A Déli Hiriap Eudapesten állandoan 
olvasható a dunaparti Bristol-szálloda 
nalljában 

* Fábián Béla: 6 ló, 40 ember. ÁAtélt 

szenvedések, örök élmények, távoli 

Oroszország lelke, Turkesztán végtelen 
sikja, magyarok keserü vivódása, végte- 
len vágyak, lobbanó indulatok, leküzdött 

szenvedések: - a hadifogság ezer emlé- 
ke egyetlen nagy összefoglalásban, ez 

Fábián Béla könyve, a fogság nagy és 

egyetemes regénye. Az iró nem a fantá- 
zia merész eszközeivel kivánja elragad- 

ni az olvasót; többet ad ennél: az életet 

a maga ezer arcával, keserüségével, fáj- 
dalmával, derüjével. Fábián Béla köny- 
vét óriási érdeklődés követte,ezért a 6 ló, 
40 ember most az Athenaeum olcsó ki- 
adásában pompás kiállitásban, remek 
oritéklappal a régi 136.- lei helyett 
4.- lei, Fábián Ezer ember asszony 

nélkül szintén 84.- lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy ahol niacsen Le- 

pagenálCluij. Kérje az árleszállitások 
nagy jegyzékét. 

hagy Katá katandia a betőrővet, akit jottan 

a művésznő legbájosabb mosolya 
Csak onnan lopok, ahonnan van mit 

- gondolta az a fiatalkoru berlini pol- 
gár, akit tegnap N a g y Kató, azaz par- 
don, Káthe von Nági villája kertjében, 

kényelmetlen állásban kapcsolt le a 
sehupo. Ugyanis a tényállás a követke- 

ző: A jeles diva legutóbbi filmjében 
káprázatos ékszerekkel megrakodva 
libben fel a lepedőre. Már pedig Káthét 
amugy is érdemes a lepedőn gusztálni, 

Hát még némi brilliánscsodákba öltöz- 
tetve. Ez a legény is elveszitette a fejét 
és elhatározta, hogy lesz, ami lesz, ő 

Katókát megfosztja - az ékszerektől. 
Szót követte a tett és hősünk be is bujt 
a villa kertjébe valami jótékony pálma 
széles levele alá. De ember tervez, por- 

tás végez. Ugyanakkor locsolták a ker- 
tet és a portás, miután előbb, akaratla- 

nul igaz, jótékony zuhanyban részesi- 
tette vállalkozókedvü barátunkat, rá- 

adásul el is csipte. Felcipelték a lakásba 

a legényt, akinek még az esze tokja is 

káprázott, látva a fényesnél fényesebb 
szobákat. Azután telefonon felhivtak a 
rendőrséget és a müvésznőt. 

Jött a rendőrség. Kiszedték a gyerek- 
ből hány éves, hol született, merre szü- 

letett, meddig született, fizetett-e jóaty- 
ja, felmenő és lemenő őse adót, hány 
fajtát, összegileg mennyit. Volt e bün- 
tetve keresztmamája, ha igen hányszor 

és nem esett-e vissza ugyanabba a vét- 
ségbe többször, mert akkor kimutatha- 

tó az egyenesági átöröklődés. Lopott-e 

már, ha igen, hányszor, hol, kinél, mely 

időben, jobb vagy ballábbal lépve át a 
küszöböt, ablakot, ajtót, vagy rácsot? 

Itt avatkozott be azután a müvésznő 
a magasröptü és szellemes kihallgatás- 
ba. Ugyanis belibbent a ház urnője. A 
rendőrség feszes vigyázállásban legel- 
tette szemeit a müvésznő kecses ido- 
main. Meghallgatta a tényállást s kije- 
lentette, hogy miután nem történt sem- 
mi, kára nincsen, eltekint a bünös meg- 

büntetésétől. Miközben észbontó pillan- 
tásokat lövelt a háttérben citerázó de- 
likvens felé, akit két markos Andris is 

alig tartott lábain. Amikor mindennel 
végeztek, a müvésznő bájos mosollyal 
fordult a betörőhöz: 

- Mondja barátom, miért jött maga 
ebben az időben, bizonnyal azt hitte, 

hogy itthon talál, nemde, engem kere- 

sett? 

- Nem én, müvésznő, - felelte el- 

haló hangon a gyanutlan jámbor, - én 
bizony azért jöttem most, mert tudom, 
hogy nem tetszik ilyenkor otthon lenni 

és azért a nyakláncért jöttem, amit a 
Kelekótya Kolibri cimü slágerben tet- 
szett hordani. 

- Mi, maga nem értem jött?... Ko- 
miszár ur, büntessék meg ezt az embert. 

Vágassák négybe, de legalábbis fejez- 

tessék le. Ilyen gazember. Még be is me- 

ri vallani, hogy a nyakékem érdekelte 

és nem én... 

- Rádiódijakat be kell fizetni. A pos- 
ta rádióosztálya felszólitja a rádiótulaj- 
donosokat, hogy a rádiódijat legkésőb- 
ben november 10-ig az egész évre fizes- 

sék ki. Azok, akik előfizetési dijukat 

nem egyenlitik ki, elvesztik engedélyü- 
ket és rádiókészülékeiket is elkobozzák. 

- A Palace-bár szenzációs müsora 

és pompás zenéje Temesvár legkelleme- 

sebb szórakozóhelyiségévé avatja ezt a 

csodálatosan ragyogó, intim hangulatu 

lokált. A közönség legkedveltebb tánc- 

helyisége. 

- A sztrájkjog kiterjesztése a kézi 
munkásokról a szellemi munkásokra és 
ezekről a leendő szellemi munkásokra si- 
kereket érlel. Példa reá a kolozsvári 

egyetem hallgatóinak sztrájkja, mely 

azért tört ki, mert sokallották a tandi- 

jat. Az egyetemi tanács két hetes 

sztrájk után értesitette a diákokat, hogy 
erre a félévre elengedi a látogatási dija- 
kat, a jövőre vonatkozólag pedig később 

dönt. A diákok a részsikertől vérszemet 
kaptak és kimondották, hogy a sztráj- 

kot mindaddig folytatják, mig összes ki- 

vánságaikat teljesitik. Diákok nélkül 
nincs tanitás és mivel a tanároknak leg- 

alább olyan fontos a tanitás, mint a diá- 

koknak a tanulás, a sztrájk valószinüleg 
sikeresen be is fejeződik. 

- Véletlenül elsült revolver. Stierler 
Mihály trafikos, akinek a gyárvárosi 

Fő-utcában van dohánytőzsdéje, zárás 
előtt összeszámlálta bevételét és mivel 
nagyobb összegről volt szó, a biztonság 
kedvéért magához vette revolverét. A 
revolvert meg is töltötte, de közben a 

fegyver elsült és a golyó feleségének lá- 
bát surolta. Szerencsére komolyabb baj 

nem történt és az asszonyt könnyü sé- 
rülésével gyárvárosi lakására szállitotta. 

Megszünik ismét-két vonatpár. No- 
vember elsejétől kezdve, mint a Déli 
Hirlap már jelentette, a temesvári 
vasuti forgalom ismét két vonatpárral 

lesz szegényebb. Beszünteti a közleke- 
dését a reggel nyolc órakor Bukarestbe 
induló rapidvonat és annak ellenvonata, 

amely este tizenegy órakor érkezik meg 

Temesvárra. Megszünik továbbá az a 
Báziás felée Vojtekről induló vonat, 

amelynek a reggel Temesvárról induló 

resicai személyvonathoz van csatlako- 

zása, valamint annak ellenvonata, 

amely este érkezik Temesvárra. Báziás 

felé ezentul naponta csak egyszer lehet 

utazni és pedig a Resicára menő déli 
egy órás gyorssal, amikor Vojteken kell 
átszállni. Báziásról Temesvarra napon- 
ta ugyancsak egy vonat jár és ez Voj- 

óra és ötvenkilenc perckor érkezik Te- 
mesvárra. 

Köszönetnyilvánitás. 

Ezuton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, kik váratlanul elhunyt drága 
halottunk 

SZAKALI VINCE ur 
temetésén résztvettek, ravatalára koszorut és virágot helyeztek és részvétlátogatásuk- 
kal mérhetetlon fájdalmunkat enyhiteni óhajtották. 

Különösen köszönetet mondunk a rónáci VULTURI1 
ható bucsuztató beszédért, a MALADÓKURNEK" 

1 Sportegyletnek a meg- 
és Dalárdájának a fenséges gyász- 

dalokért. a Dalesszövetségnek a kegyeletes szavajért, nemkülönben barátainak és 
tagtárszinak, akik a nekünk felejthetetlen halottat sirjához vitték utolsó utján 

A gyászoló család. 

teken történő átszállás után reggel hét 

Ezen hely a Bristol 
Szálloda Budapest ré- 
szére van fenntartva. 

Figyeljük az itt meg- 

jelenő további hirde- 
téseket! 

- Eiltemették a magyar érzésü 
bánost. Tegnap délelőtt temették 
temesmegyei Hidegkut közsél 
Schiller György jánosföldi r 
katolikus plébánost. A temetésen 
számosan vettek részt Temesvárr 
és kisérték az elhunyt plébánost 
degkuti temetőben levő sirjához, 
örök álmát korábban elhunyt szülői 
lett alussza. Halálát a Magyar 
őszintén gyászolja és fivéréhez 
iratot intézett. Schiller György érc 
volt, hogy máslaki plébános kori 
lehetővé vált Fibis községpen - al 
fiókegyháza volt - a római kato 
magyar tannyelvü elemi iskola lét 
se. Az iskola létrejöttét nemcsak 
tővé tette, hanem annak sorsát nmn 
végig a szivén is viselte. Emlékét é 
ezért kegyelettel fogják megőrizni 
a magyar szülők, akiknek gyern 
részére lehetővé tette az anyanye 
való oktatást. 

fTöltőtollakat . 
legolcsóbban é m, 
legjobban jav 

Móczár mi 
IV., Bonnáz-utca (a Schuch irod 

felszerelési szaküzletben) 

ári sámuiat 
rén 

- Szekerek a sötétben, ha talá 

nak... A semlaki csendőrség keres 
ismeretlen férfit, aki agyonütötte 
ter János semlaki gazdát. Herter J. 
a földjéről este kocsin a község felél 
ladt, amikor utközben egy másik k 
val találkozott. A szekerek surolták 
mást, mire a gazda és a másik sz 

kocsisa között szóváltás támadt, an 
nek hevében az ismeretlen férfi 

ütést mért Herter fejére, hogy a g 
holtan összerogyott. Herter holtte 
községbeli gazdák találták meg, " 
gyilkos akkor már elmenekült. 
- Drága tea. Filipescu Ric 

temesvári vezetőügyész a rendőrsi 
feljelentést tett árdrágitás ia 
Lloyd-kávéház ellen. A vezetőüg 
ugyanis a Lloyd-kávéházban teá 

teához azonban nem volt sem cil 
sem rum és ezért meglepetéssel 
tudomásul, amikor a főpincér az 

teáért tizennyolc leit számitott fel. 
pincér azzal védekezik, hogy nem 
lotta, amikor a vezetőügyész bemoi 
ta, hogy üres teáról van szó. H 

drágitás vádja bebizonyosodik, 
üres tea több ezer leibe kerülhet a 

kávéháznak 



E a nemzeti bajnoki mérkő- 
A temesvári munkásegyesület 
, október 30-án az aradi AMTE 
al játszik a TMTE-pályán nem- 
oki mérkőzést. A bajnoki mér- 
élután három órakor kezdődik 
eg az AMTE szakmai csapata 
a TMTE tartalék együttesé- 

r-német revánsmérkőzés. Ér- 
delem folyik le vasárnap Bu- 

, ahol a magyar válogatott csa- 
mémet válogatottakkal találkozik. 

ok az utolsó találkozáson su- 
séget szenvedtek és ez a mér- 

magyarok részéről revánsjellegü 
riássy Lajos szövetségi ka- 
következőképpen állitotta ösz- 
agyar csapatot: Háda - Ko- 

Biró - Borsányi, Sárosi, Lazar 
nyi II, Auer, Turay, Toldi, Déri. 
válogatott csapat a következő 

ásban veszi fel a küzdelmet: Ja- 
chütz, Wendl - Gramlich, Lei- 
Knöpfle - Fischer, Lahner, 
Hoffmann, Kobiersky. A né- 
atott csapatban nincsen egyet- 

rlini játékos sem. A mérkőzést 
érdeklődéssel sportkörökben 

vári származásu bajnok ve- 

A temesvari származásu Föl- 
aki néhány év óta Németország 
n ért el kiváló birkozósikereket, 
gban a svéd Katje-Boratól pon- 
vereséget szenvedett. 

péli Miriap gedet regény 

Irta: Kiszeséczi Eán Ardrás 

77. folytatás. 
Nem tudom, hogy helyes-e az én 

m keztetésem, - szólt Elly, - de az- 
is elmondom. Mister Baikalovot 

ötórai táncon ismertem meg. Meg 
n róla győződve, hogy orosz. Ugyis 

ozott be. Később azonban meg- 

hogy tulajdonképpen magyar. 

at megvallva, ezt ő maga mon- 
1l nekem. Sőt elmondta azt is, 
iss Tenkeit még Budapestről is- 
Bevallotta, hogy szerelmes volt 

de a miss elutasitotta. Elejtett 
ól azt vettem ki, hogy ezt nem 
megbocsátani miss Tenkeinek. 

ár látom, hogy Baikalov bosszu- 
z, hogy mister Tenkei meghal- 

emiatt miss rei a fegyházbi 

a villamos székbe kerüljöz. 
s amikor Baikalov kegyedet kiok- 

gy mit kell tennie és ráparan- 

a mérgezést kövesse el, ak- 

ijedt meg tettének következmé- 

t 
amülti 
2i i 

gvallom, hogy pillanatnyi aggá- 
itak, azonban Baikalov annyira 

á, hogy engem befolyásoljon 

edésemet mister Tenkei és 
ei i iránt növelje, hogy elvesz- 

józan gondolkodásomat. 
ja, miss Dalton, kegyed sze- 

vnak az lehetett a végcélja, 

Rendületlenül áll a harc a vasut és a vám között 
és nincs hatalom, amely itt rendet akarna 

teremteni 
Mint megirtuk, körülbelül hat héttel 

ezelőtt az államvasutak és az Icir 
koncesszionált vámiroda között hatás- 
köri összeütközés merült fel és ebből 
kifolyólag harc tört ki, amely változat- 
lan hevességgel még mindig tart és a 
vasutnak előreláthatólag sulyos kárté- 
ritési összegekbe fog kerülni, legalább 
is erre vall az elkeseredett kereskedők 

azon lépése, amellyel érdekeiket védeni 
igyekeztek. 

Az Icir, amely az illetékes hatóságok- 

kal kötött szerződése folytán abba a 
kedvező helyzetbe jutott, hogy minden 
csomag, amely Temesvárra érkezik, az 
ő telepén kerül elvámolás alá, tiltako- 
zott az ellen, hogy a gyorsáruként ér- 
kező csomagokat, egyszerüség kedvéért, 
az állomáson vámolják el. A vasut vi- 
szont kijelentette, hogy nem szállitja at 
a csomagokat az állomásról az Icir rak- 
táraiba. Kitört igy a harc és azóta a 
vasuti raktárban hevernek azok a cso- 
magok, amelyek például 48 óra alatt 
érkeznek Ludwigshavenből Temesvárra 
és hat hete nem kerültek el a cimzet- 
tekhez. 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara a vasutügyi és a vámvezérigaz- 
gatósághoz fordult, hogy a sérelmes 

helyzetnek elejét vegyék, azonban a 

vámhatóság kijelentette, hogy ragasz- 
kodik a szerződéshez és az állomáson 
csak személypodgyászt lehet elvámolni, 
mis a vasut nem hallandó 3z iparvi 

hogy csak a fegyházba akarja juttatni. 
És remélte, hogy abban az esetben is, 
ha halálra itélik, mégis megkegyelmez- 
nek neki. Ugy gondolta, hogy egy-két 
év után kiszabadul, akkorára elhagyja 

mostani vőlegénye és szivesen veszi 
majd, ha Baikalov hozzája közeledik. 
- Mikor beszélt Baikalov először ke- 

gyednek bosszuterveiről? 
Akkor, amikor megtudta, hogy 

mister Halmos és miss Tenkei jegyesek. 

Már akkor emlitette, hogy mister 

Tenkeit meg kell mérgezni? 

- Nem, akkor erről még nem szólott. 

Akkor csak azt mondotta, hogy a kettő- 

jük házasságának nem szabad megtör- 

ténnie. 

Emlitette, hogy miként akarja azt 

megakadályozni? 
- Nem. 

- Mikor beszélt erről először? 

Amikor az esküvő már ki volt tüz- 

ve és csak néhány nap volt hátra annak 

bekövetkezéséig. 

- Kegyed nem borzadt meg attól, 

amit elkövetni készült? 
- Pillanatokra igen, de nem tehet- 

tem semmit sem ellene, mert akaratlan 

bábbá tett engem. 

Köszönöm, miss Dalton, 

mondott, azt körülbelül ugyanigy álla- 

pitotta meg a nyomozás is. Azonban 

szükség volt kegyedtől is megkérdezni 

et, hogy a mi adatainkat megerő- 

sitsük. Beláthatja ezek után, hogy mi- 

lyen fontos volna, hogy ezt a Baikalo: 

vot kézrekeritsük. 

Erre vonatkozólag, mint emlitet- 

tem, nem tudok semmi utbaigazitást 

adni 

zzel a kihallgatásnak vége volt. 

nap mulva Hellis ügyész E 

ügyvédjét hivatta magához 

iparoskongresszuson. 

amiket 

autóikon ingyen akarták az 

kül elfogadta, 

gány átszállitási költségeit viselni. A 
temesvari szállitók, akiket ez a haboru- 

ság létalapjaikban támad meg, saját 
árut az 

Iocir raktáraiba szállitani, de ezt sem en- 

gedélyezték. A mult héten - mint kö- 
zöltük - erélyes fordulat történt. Több 
nagyobb cég szállitója Puticiu Okta- 
vián dr. közjegyző kiséretében kiment a 
vasuti raktárba és ott közjegyzővel 
megállapittatta a tényállást. A jegyző- 
könyv nyomán kártéritési perek indul- 

tak meg a vasut ellen. 
Ujabb értesülés szerint van olyan cég 

is, amelynek gyorsáruként érkezett cso- 
magja tegnap már huszonötödik napja 

feküdt a vasuti raktárban és a fekbér 
összege tulhaladja a csomag értékét. 
Egyébként a vasuti és a vámvezérigaz- 
gatóságok a kereskedelmi és iparkama- 
ra, valamint a Keresedők Egyesülete 

vegyes bizottságot fognak alakitani, 

amely a felmerült ellentéteket elsimitani 

lesz hivatott. 

Két miniszter lesz jelen a temesvári 
A bánsági iparo- 

sok kongresszusát, amelyet már kétszer 

kellett elhalasztani, mivel Joanites- 

cuD. R. munkaügyi miniszter akadá- 
lyozva volt a megjelenésben, vasárnap, 

október 30-án délelőtt tiz órakor fogják 
megtartani az ipari munkaadók szindi- 

kátusának a Jenőherceg-utca 20. szám 

latti házában A kormaány részeről ér- 

- tgyvéd ur, mondotta neld, - 

a vizsgálatnak, sajnos le kell mondania 

egyelőre arról, hogy Baikalovot egyszer- 
re állitsa a biróság elé miss Daltonnal. 
A tárgyalást most már ki kell tüzni. A 
vádirat elkészült. Egy példányt ön is 
megkap belőle. Sziveskedjék védencét 
előkésziteni a tárgyalásra, amelyet a jö- 

vő hét szerdájára tüztünk ki, 
Amikor az ügyvéd felkereste Evát a 

cellájában, a leány némán, lehajtott fej- 
jel vette tudomásul, hogy mikor kell a 

biróság elé állania. 
A Kedves miss Dalton, - biztatta az 

ügyvéd, -legyen meggyőződve, hogy 
mindent elkövetek az érdekében. Orvo- 
sokkal és pszichiáterekkel akarom bizo- 
nyitani, hogy kegyed a hipnózis hatása 
alatt cselekedett. Azt hiszem, hogy ezzel 

sikerülni fog elérni azt, hogy.. 
Az ügyvéd nem fejezte be szavait. 

Azonban ebből a hanglejtésből és a pau- 

zából, amelyet beszédében hirtelen tar- 

tott, világosan lehetett megérteni, hogy 
arra gondol, majd sikerülni fog a halál- 

büntetést elkerülni. 
Dalton Elly is megértette. 
Egy pillanatra megrendült, de aztán 

higgadtan kérdezte: 
- De ha nem sikerül? 

- Kedves miss Dalton, akkor sincsen 

még veszve minden. Akkor még mindig 

megvan a jogunk a fellebbezésre. 

Dalton Elly lemondóan szólt: 

Mit érek a felső birósághoz való 

felebbezéssel, ha nem tudok a leliieme 

retemhez felebbezni? 

Amióta fogságban volt, Eva tőle tel- 

hetőleg igyekezett könnyiteni a sorsán. 

Beküldte az ágynemüjét, hazulról gon- 

doskodott az élelmezéséről és ellátta fe- 
hérnemüvel. Ezeket a delgokat szó nél- 

azonban val hányszor 

tesités érkezett, hogy Joanitescu mun- 
kaügyi miniszteren kivül Lugojea- 
nu ipari és kereskedelemügyi miniszter 
is résztvesz a kongresszuson és mind- 

ketten vasárnap reggel érkeznek Te- 
mesvárra. Rajtuk kivül Temesvárra ér- 

kezik még Samoil Sándor, a kisipa- 
rosok országos szövetségének elnöke. A 
kongresszus tárgysorozata, amelyet egy 

izben már közöltünk, változatlan ma- 

rad. A rendezőség kéri ugy a temesvári, 
mint az összes bánsági kisiparosokat, 

hogy a kongresszuson minél nagyobb 

számban jelenjenek meg. 
A bankok nem tartják be a munka- 

időt. Bukarestben tegnap délben kö- 

rülbelül ötszáz banktisztviselő gyüleke- 
zett össze a munkaügyi minisztérium 

előtt. A tisztviselők küldöttséget alaki- 

tottak, amely felkereste Pantaso- 
pol államtitkárt, akinek elpanaszolták, 

hogy a bankok nem tartják be a minisz- 

térium által meghatározott munkaidőt 
és tulóráztatják a tisztviselőket. Az 

államtitkár megigérte a sérelmek or- 
voslását. 
A temesvári gabonapiacon tegnap ki- 

nálathiány miatt a buzában szilárdulás 
allott be. Tengeriben is élénk kereslet 

völt észlelhető. Arak a következők vol- 

tak: óbuza 660, ujbuza minőség szerint 

620-640, tengeri 210, ujtengeri 140, 

árpa 250, sörárpa 300, napraforgómag 

230, lucerna 2400, burgonya 150 és 180, 

tökmag 400, lóhere 2000 lei száz kilón- 
ként bánsági feladóállomásról. 
A Nemzeti Bank hivatalos devizaár- 

folyamai. (Az első szám a vételt, a má- 

sodik az eladási árat mutatja) : Francia 
frank 6.58 (6.59), német márka 39.80 

(40.10), angol font 557 (562), dollár 

167.15 (167.65), olasz lira 8.56 (8.59), 

svájci frank 32.35 (32.53), cseh korona 

4.95 (4.97), osztrák schilling 19 (20), 

magyar pengő 21 (22), belgas 29.5 

(29.7), hollandi forint 6740 (67. 60) 
ona a3. sz 

Eva az ügyvéd által megkérdegtette tő- 
le, van-e valami kivánsága, mindig kité- 

rő választ adott. 

Eva egy alkalommal meg is akarta lá 

togatni és ezt a szándékát az ügyvéd 

utján közöltette vele. 

Köszönöm szépen miss Tenkeinek 

minden irántam való jóindulatát, amely- 

re nem szolgáltam rá, mondotta 

csendesen - azonban, ha továbbra is 

kedves akar lenni velem szemben, akkor 

mondjon le erről a látogatásról. Meg 

fogja érteni, hogy azok után, amiket el- 

lene cselekedtem, nem nézhetek a sze- 

mébe. 

Eva igy lemondott a látogatásról. 

Nem akarta azt, hogy Elly megalázott- 

nak érezze magát azzall 

A tárgyalás előtt való napon Elly ar- 

ra kérte az ügyvédjét, hozzon neki pa- 

pirost és ceruzát, mert előre akar ma- 

gának jegyzeteket csinálni a tárgyalás 

hoz. Az ügyvéd, aki ebből arra követ 

keztetett, hogy Elly készülni akar a vé 

delmére, ugy magyarázta ezt, ho 

most már a leány is mindent el akar 

vetni arra nézve, hogy az itélet ne le 

gyen halálos és készségesen ieérte me 

a kérés teljesitését. 

Amikor az ügyvéd, miután előbb 
kezett minél több önbizalmat beléje ön 
teni, távozni akart, Dalton Elly mé 
egy ujabb kéréssel állott előő 
- Arra kérem, ügyvéd ur, szivesked 
n miss Bvával ezy kivánságomat 

Az ügyyédet ez meglepte, mert 
volt az első niet hogy 
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Apeóhicdetések 
Egészséges száraz 

uj épületben, a Józsefvárosban, közel a 
villanyos megállóhoz, 3 szoba azonnal 
vagy XI. 1i-re kiadó. Ernst IV., Posta- 
utca 18. (Küttl-tér sarok) ecetgyár. 

(1478) 

lkalmazás 

Száraz dajkát 
megbizhatót keresek, ki három hóna- 
pos, egészséges gyermekemet magához 
venné jó ápolásba. Ajánlatokat teljes 
cimmel „Évike" jeligére kérek. (1480) 

fűllást hetes 

Keresek 

2 szobás modern lakást, esetleg családi 
házat közel a villamoshoz . Cimeket 

„Pontos fizető" jeligére kérek. (1481) 

üzlethelyiség 
berendezéssel együtt, haláleset miatt 
kiadó. Gyárváros, Nagytöltés-utca 27. 

(1483) 

Modern 3 szobás 
családi ház november 1-ére olcsón bér- 

beadó. III., Holló-utca 34-b. (1479) 

Ápolónőnek 
ajánlkozik azonnalra közepkoru özvegy 

nő hosszu bizonyitványokkal. Cim a ki- 

adóban. (859) 

dászvétel 

Modern üvegcégtáblákat és transparen- 
seket 

müvészi kivitelben legolcsóbban készit, 

Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. (1439) 

Csikó bunda 
1800 leiért sürgősen eladó. V. ker., Str. 

Basarab Matei 2. (Orban). (1477) 

Figyelem! 

Veszek csak készpénzért használt buto- 
rokat, egész háztartásokat, ruhákat, 

könyveket, varrógépet, porcellán- és 

egyéb háztartási cikkeket, Deutsch, IV., 

Fröbl-utca 28, régi szám, ajtó 3. Az ud- 

varban. (1188) 

Szoba és épületberendezéseket 
antikbutorok készitését, javitását, az 
asztalos szakmába vágó munkákat leg- 
modernebb kivitelben olcsón Pillésy és 
Bergmann asztalos üzemében, Török-ut- 
ca 9. Ugyanott modern konyhaberende- 
zés, valamint uj vaságyak felnőttek és 
gyermekeknek raktáron. (1873) 

Eladó 

eredeti „Garvens"-féle szivó és nyomó 
szivattyu, 32 mm szivó és nyonó veze- 

tékhez, egy 2/3 H. villamos motor, egy 

„Meteor' zománc folytonégő kályha (1 
méter magas, 90 centiméter körforgat) 

és egy Neumann-féle varrógép. Erzsé- 
betváros, Holló-utca 25. (1471) 

Olcsón 
eladó egy teljesen uj, nehéz, modern 
diófa-ebédlő. - Gyárváros Rékási-ut 4. 

(1308) 

Csukott „Renault" személyautó 

és 4-6 hold prima szántóföld Temes- 

vár közvetlen közelében jutányosan el- 
adó. Bővebbet: Körner József dr. ügy- 

(1482) 

Főutvonalon 
4 szobás balkonos modern lakás, ugyan- 
ott egy 2 szobás udvari lakás azonnal 
kiadó. II. ker. Meett. I. em. 2. 

geülöniéle 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással 
házicipő készitésével, zenével és zongc 
ra-hangolással foglalkoznak, mühe- 

lyünkben mindennemü kosár és kerti 

butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkánkért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébetvá- 
ros, Posta-utca 2. 

Télire beszerzett-e már 
ruhát, tüzelőt, élelmiszert? A téli meg- 

hülések ellen miért nem teszi ellenálló- 

vá a testét is? Legjobban konzerválnak 
télire a Neptun-gyógyfürdők, Timisoa- 

ra. 21 gyógyfürdő (egyhónapos kura) 
1200.- lei. (1946) 

niiIIII 

Oltott gyümölecsiák 
legjobb fajok, olcsón kaphatók 
Weisz Hugó és Társánál 

Timisoara. Bul. Carol (Hunyadi- 
ut) 48. szám. Telefon 98. 

localul Primáriei Timisoara etaj I. usa 

(509) 

Primária Municipiului Timisoara. 

No. IV. 45.690 
din 17 Octomvrie 1932. 

Se aduce la cunostinta celor inte- 

resati cá in ziua de 29 Cciomvrie 
1932. orele 10 a. m. se va fine in 

30 situat in circ. 1. Piata Libertátii 
No. 1, a 2-a tratare prin buná invoialá 

pentru arendarea a 32 jugh. si 9839 stj. 
pátr. teren pentru grádinárie si 28 

jugh. si 875 stj. pátr. teren pentru 
agriculturá, situat in circ. II., IV. si V. 

in 7 parcele diferite. 
Tratarea se va ftine in conformitate 

cu art. 88-110 inclusiv din legea con- 
tabilitátii publice, regulamentului O.C.L. 

si normele publicate in Monitorul Ofi- 
cial No. 127 din 4. lunie 1931. 

Oferta se va face numai in confor- 

mitate cu caetele de sarcini, cari pot 

fi vázute in fiecare zi dela ora 11 

páná la 14 in localul Primáriei, Ser- 

viciul Economic, biroul bunurilor, et. I. 

usa 34. 

primária Municiplului 
imisoara 

Saját orvosa 
mondja, hogy 

egyedül csak 

az 

„.011" 
megbizható 

opAr 

szépet olcsón 
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leiért 

leiért egész hétig 
hirdetjük kiadó lakását! 
A hirdetés dija előretizetendő 

Paksy Jenő és Kárpát Zoltán k 

Eutorozott szoba 
tiszta, különbejérattal 

esetleg üresen 

Belv. Str. Avram lancu 4. 
Moravetz-ház, II. em. 10. 

1 szoba-konyha 

Karne, Belváros, Nádor-u. 1. 

szobás 
fürdőszobával 

azonnal vagy nov. i-re 

ózselváros, Szeiler Antal- 
utca 8. 

2 szoba Irodának 
esetleg laboratoriummal 

Belváros, Zápolya-utca 
Bővebbet: Dr. Kun Ferenc, 
Lloyd-sor 3. Tel. 12-31. 

szobás 
: fürdöszobás 

november vagy december 1-re 
Gyárváros, Fő-u 28 vagy 
Cöroninitér 22 

3 szobás 
(ürdő- és előszobával) 

november 1-re 
Józselváros, Eötvös-utca 24 

3 szobas modern 
november 1-re 

Erzsébetvárosi parknál, 
Közelebbit: Hattyu-u. 6. - 
(régi szám) háztulajdonos- 
nál. 

3 szobás modern 
mellékhelyiségekkel 

Cioban-palota L, Liget-ut 

4 szobás (olcsón) 

Erzsébetváros, Relormátus 
ház. 

4 szobás modern 

november 1-re 
Erzsébetváros, Tro 6 
iiAzmesternél 

Hdesse e rovatban 
. Hadó lakását 

4 szobás modern 

türdőszobával 

Cioban-palota L, Liget-ut 

5 szobás modern 

november 1-re 

Józselváros, Ormos-utca 8. 

Szoba 
lNrodának vagy rendelőnek 

telefonhasználattal 

Lloyd:sor, Palace II-5. 
Telefon 848. 

Nagy szuterén- 
helyiség 

azonnal kiadó 

Közelebbit: Klein bőröndös 
nél, Belváros, Börze-utc: 
E. K Thomas-ház után 

vész k 1015: Hegedüv 
Budapest. 10.15: Zenekari 
seny Auer Kató (ének), 

dár Klára (hegedü) és Simens 

Az állástalan zenészek 
hangyers nye. 3.4. Hire 

Mariska előadása a háztartás 
Eirek. 6: Cigányzenekar hang 
7.45: Gramofonzene. 8.15: B 
dor püspök 100 éves születési 
lója. Ravasz Lászlo dr. előadása 
Sralónzenekari hangverseny. 
Ejféli szerenád cimü hangos 
titéz2. Főszereplők Jan Ki 
Magda Schneider. Utána hi 
az opera zenekarának han, 

Bécs. 12.30: nekari hangv 
1.40: Gramofonzene. 4.20 
hangverseny. 6: Gramofonze 

Bécsi est. 11.30: Jazz-band 
12: Gramofonzene. 1.5: A rá 

hangversenye. 5: Gramofonze 

Nér lalok. 11.30. -órakoztata 
Milánó. 8: Könnyü zene. 8.20 
fonzene. 9.30: Operettelőadá 
8.5: Fuvószenekar hangverseny 
A cseh filharmónikusok hangve 
12.30: Jazz-band. Róma. 9.45: Z 
hangverseny. 11.30: Könnyül 

Stockholm. 7: Gramofonzene. 1( 
ének. 11: Tánczene. Strassbur, 

rakoztato zene. 8.30: Zenekari 

seny. 9.45: Gramofonzene. 10. 3 
pies zene. 12.30: Jazz-band. s4 
8.30: Operettelőadás. 11.45 

táncok. Varsó. 9: Dalok. 9.30: Z 
hangverseny. 10.30: Dalok é 
11.15: Tánczene. 

Csütörtök, október 27. Buka 
Gramofonzene. 2: Gramofonze 

Román és könnyü zene. 7.10: Z 
hangverseny. 8.30: A Lamerm 

cia cimü opera előadása. Bu 
10.15: Az első honvédgyalogezre 
karának hangversenye. 1.5: 
nekari hangverseny. 3.45: Hirel § 
A rádió diákfélórája. 5: Gramof 
5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadá 
Kelmay Ilona hangversenye. 

gorás magyar nóta hangverseny 
A Salome cimü opera előadása 

házból. Utána hirek, majd cigái 
kar hangversenye. Bécs. 12. 30 
kari hangverseny. 2.10: Gramof 
4.30: Fiatal müvészek hangverse 
Szórakoztató zene. 9.10: Gramof 
9.40: Zenekari hangverseny. 11.1 
rakoztató zene. Belgrád. 12: Gra 
zene. 1.5: A rádiózenekar hangve 

Hegedühangverseny. 10.10: Z 
hangverseny. 11.15: Szórakoztat 
11.40: Kávéházi zene. Milánó. 
nyü zene. Gramofonzene. 9.45: 

band. Prága. 9.40: Tánczene. 10. 
ganini-hangverseny. 11.20: Org 
zongorahangverseny. Róma. 9.48 
raelőadás. Strassburg. 8.30: Gra 
zene. 10: Két francia operett ell 
Stockholm. 7: Gramofonzene. 8.4 
tonazene. 10: Gramofonzene. 
gart. 8.30: Operettrészletek. 
Hangjáték. 10.40: Régi táncok.1 
A filharmónikusok tánczenéje 
7: Könnyü zene. 10: Cseh ze! 
Tánczene. 

HIRDESSE: 
A DÉLI HIRLA


